
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     57 
L'anno duemilasedici addì 17 - diciassette - del mese marzo alle ore 
15:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   17/03/2016 

P.G. n.    

DETERMINAZIONI IN MERITO AD ALLESTIMENTO DI PALCHI PER  
I COMIZI ELETTORALI PER  LA CONSULTAZIONE 
REFERENDARIA DEL 17 APRILE 2016. 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  NO   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  IOVINELLA Rosa 
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I.D. n. 57  IN DATA 17/03/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Premesso e considerato: 
 

- che con D.P.R. 15/2/2016 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale, Serie Generale, n. 38 
del 16/2/2016,  è stato convocato per il giorno 17 aprile 2016 un referendum popolare 
abrogativo previsto dall'art. 75 della Costituzione;  

 
- che l’art. 7 della legge n. 130 24.4.1975 qualifica come riunioni elettorali quelle che si 

svolgono a partire dal 30° giorno antecedente la data fissata per le elezioni; 
 

- che la circolare del Ministero dell’Interno n. 1943/V dell’8.4.1980 avente ad oggetto 
“Disciplina della propaganda elettorale” al punto 26 sollecita il contatto tra organi 
responsabili dell’ordine e della sicurezza pubblica ed autorità locali per la definizione 
dei criteri relativi alla concessione di piazze o vie da destinarsi ai comizi elettorali; 

 
- che con deliberazione Giunta Comunale in data odierna, immediatamente esecutiva, 

sono stati individuati i luoghi pubblici da destinarsi a comizi elettorali; 
 

- che al fine di agevolare i partiti politici ed il comitato promotore del referendum nella 
loro opera di conoscenza presso l’elettorato nonché di favorire per i cittadini elettori la 
conoscenza delle varie proposte politiche al fine di una maggior partecipazione alla 
vita democratica della nostra città, è necessario mettere a disposizione a titolo 
gratuito un palco di dimensioni di m. 3 per 3 e di altezza di m. 1,20 per i comizi 
elettorali collocato in Piazza della Vittoria, lato Piazza Martiri del 7 Luglio (Teatro R. 
Valli); 

 
- che è facoltà dell’Amministrazione, subordinatamente allo svolgimento delle proprie 

attività  e manifestazioni istituzionali, concedere in comodato o locazione palchi, 
pedane, transenne sedie ecc. alle liste e partiti politici per l’organizzazione di comizi 
con le modalità di cui al vigente Regolamento per la locazione ed il comodato di beni 
mobili di proprietà comunale; 

 
- che le spese di trasporto e montaggio del suddetto materiale di proprietà comunale 

sono a  totale carico delle liste o partiti richiedenti e verranno fatturate direttamente 
agli stessi dalla ditta incaricata  dal Comune della movimentazione di tale materiale; 

 
Visti: 

- l’art. 48 comma 2 del D.Lgs. 267/2000; 
 

- il parere favorevole di regolarità tecnica formulato sulla  presente proposta di 
provvedimento  ai sensi dell’art. 49 co. 1 del D. Lgs. 267/2000; 
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Con voti unanimi, palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 

 

 
1. di mettere a disposizione a titolo gratuito dei partiti e del comitato promotore del 

referendum un palco di dimensioni di m. 3 per 3 e di altezza di m. 1,20 per i comizi 
elettorali collocato in Piazza della Vittoria, lato Piazza Martiri del 7 Luglio (Teatro R. 
Valli); 

2. di disporre che tale palco resti a disposizione dei richiedenti per l’intera durata della 
campagna elettorale e  di affidare al Servizio Servizi di sportello per le imprese, il 
commercio e la tutela ambientale  - Ufficio Aree pubbliche l’assegnazione di detto 
palco sulla base delle richieste pervenute; 

3. di dare atto che è facoltà dell’Amministrazione, subordinatamente allo svolgimento 
delle proprie attività  e manifestazione istituzionali, concedere in comodato o 
locazione palchi, pedane, transenne sedie ecc. alle liste e partiti politici per 
l’organizzazione di comizi con le modalità di cui al vigente Regolamento per la 
locazione ed il comodato di beni mobili di proprietà comunale; 

4. di dare atto che le spese di trasporto e montaggio del suddetto materiale di proprietà 
comunale sono a  totale carico delle liste o partiti richiedenti e verranno fatturate 
direttamente agli stessi dalla ditta incaricata  dal Comune della movimentazione di 
tale materiale; 

 
 
 
Inoltre 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Ritenuto che ricorrono particolari motivi di urgenza; 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 

 
di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca IOVINELLA Rosa 
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